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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 315/3-11-2022 Αναφορά

Σχετικά  με  την  ανωτέρω  Αναφορά  που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα  Ε.  Λιακούλη,  σας
πληροφορούμε τα εξής:

Το Ελληνικό Στρατηγικό Σχέδιο για την νέα ΚΑΠ 2023-2027 υποβλήθηκε μεταξύ των πρώτων στην
Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 30/12/2021, σε συνέχεια της σχετικής αναλυτικής ενημέρωσης στην
αρμόδιας  Επιτροπής  Παραγωγής  και  Εμπορίου  της  Ελληνικής  Βουλής  και  μιας  μακράς  και
εντατικής  περιόδου  διαβούλευσης  και  προετοιμασίας  (13  Συνδιασκέψεις  στις  αντίστοιχες
Περιφέρειες  της  χώρας,  με  περίπου  100  ώρες  διαβούλευσης,  υβριδικές  ενημερωτικές
εκδηλώσεις,  ψηφιακές  διαβουλεύσεις,  διευρυμένες  θεματικές  ομάδες  και  ομάδες  εστίασης,
διαγνωστικές  μελέτες,  ποσοτικές  και  ποιοτικές  έρευνες  πεδίου,  κείμενα,  παρουσιάσεις  και
ερωτηματολόγια διαβούλευσης, αναρτήσεις ενημερωτικού υλικού στις ιστοσελίδες του ΥπΑΑΤ,
κλπ). Το τελικό κείμενο που υποβλήθηκε αποτελεί ένα συνεκτικό και ολοκληρωμένο Στρατηγικό
Σχέδιο  με  αναπτυξιακό  προσανατολισμό  και  κοινωνικό  πρόσημο,  εναρμονισμένο  με  τους
στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και με τις βασικές εθνικές στοχεύσεις. 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2115/2021, η συνδεδεμένη στήριξη αποτελεί μία παρέμβαση
των άμεσων  ενισχύσεων  που στοχεύει  στην  παροχή βοήθειας  σε  συγκεκριμένους  τομείς  και
προϊόντα, για να αντιμετωπίσουν τις δυσκολίες τους βελτιώνοντας την ανταγωνιστικότητα, τη
βιωσιμότητα  ή  την  ποιότητα  και  μπορεί  να  χορηγηθεί  σε  τομείς  και  προϊόντα  που  είναι
σημαντικά για κοινωνικοοικονομικούς ή περιβαλλοντικούς λόγους. Επιπλέον, σύμφωνα με τον εν
λόγω Κανονισμό, η στρατηγική παρέμβασης θα πρέπει να περιλαμβάνει επεξήγηση σχετικά με
τον τρόπο με τον οποίο οι παρεμβάσεις στο πλαίσιο της συνδεδεμένης στήριξης συνάδουν με την
Οδηγία πλαίσιο για να τα νερά 2000/60/ΕΚ1 . 
Με βάση τα ανωτέρω, στο πλαίσιο προετοιμασίας του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027
της  Ελλάδας,  ο  τεχνικός  σύμβουλος  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων
εκπόνησε,  όπως  απαιτείται  από  το  ενωσιακό  κανονιστικό  πλαίσιο,  SWOT  ανάλυση  και
καταγραφή/ιεράρχηση των αναγκών για το σύνολο των παρεμβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου.
Στη  βάση  αυτών  των  αναλύσεων  αλλά  και  των  συμπερασμάτων  της  προηγηθείσας
διαβούλευσης, διαμορφώθηκε το σύνολο των παρεμβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ
2023-2027, συμπεριλαμβανομένων των μέτρων της συνδεδεμένης στήριξης. Σημειώνεται ότι το
αρχικό ΣΣ που κατέθεσε η χώρα μας, πρότεινε τη διατήρηση όλων των μέτρων της τρέχουσας
περιόδου.
Αξίζει να σημειωθεί  ότι η  Ex-ante αξιολόγηση του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ της Ελλάδας
(Μάρτιος  2022)  που  εκπονήθηκε  από  την  Παγκόσμια  Τράπεζα,  περιέχει  παρεμφερείς
διαπιστώσεις με αυτές του τεχνικού συμβούλου του ΥπΑΑΤ για την κατάρτιση του ΣΣ,  όπως:
 ανάγκη καλύτερης στόχευσης της συνδεδεμένης στήριξης,
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 πλην  ορισμένων  μέτρων,  οι  επιλογές  για  τη  συνδεδεμένη  στήριξη  σε  πληθώρα  τομέων,
συμπεριλαμβανομένων των μήλων και των καρπών με κέλυφος,  δεν ευθυγραμμίζονται με τη
σύσταση της Επιτροπής για τη «βελτίωση της ανθεκτικότητας των εκμεταλλεύσεων», καθώς
η συνδεδεμένη στήριξη δεν διευκολύνει τη βελτίωση της παραγωγικής απόδοσης τους

Και κατέληγε στο ότι οι προτάσεις του ΣΣ για τη συνδεδεμένη στήριξη δεν ευθυγραμμίζονται με
τις  συστάσεις της Ε. Επιτροπής για το ΣΣ της Ελλάδας (2022) και πρέπει να αναθεωρηθούν.
Η  διαδικασία  αξιολόγησης  του  ΣΣ  της  Ελλάδας  επικεντρώθηκε  σε  ζητήματα  σχετικά  με  το
περιβάλλον,  το  κλίμα,  την  προστασία  των  φυσικών  πόρων  και  τη  συμβολή  τους  στην
ανταγωνιστικότητα, ενώ ελήφθησαν υπ’ όψιν και τα συμπεράσματα της swot ανάλυσης. 
Ειδικά σε  ό,τι  αφορά την παρέμβαση της συνδεδεμένης  στήριξης  δόθηκε έμφαση ιδίως στη
συμβολή της παρέμβασης στην ανταγωνιστικότητα των εκμεταλλεύσεων και στην προστασία και
διαχείριση των υδάτινων πόρων. Οι παράμετροι αυτοί καθόρισαν τη συνολική αξιολόγηση της
συγκεκριμένης παρέμβασης.
Μετά την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε και τυπικά  το
Σ.Σ. για τη νέα ΚΑΠ 2023-2027, όπως ανακοινώθηκε και με το από 21.11.2022 Δελτίο Τύπου του
ΥπΑΑτ. Βασικός πυλώνας του είναι η δίκαιη, ισόρροπη και ταχεία αξιοποίηση των πόρων ύψους
19,3 δις ευρώ της νέας ΚΑΠ, ποσό το οποίο θυμίζουμε ότι η Κυβέρνησή μας, με παρέμβαση του
Πρωθυπουργού κατάφερε να διατηρήσει στα ίδια επίπεδα με την προηγούμενη Προγραμματική
Περίοδο, σε αντίθεση με την πλειοψηφία των άλλων χωρών που υπέστησαν μείωση.
Σύμφωνα με το ανωτέρω Στρατηγικό Σχέδιο, στο πλαίσιο της παρέμβασης  της συνδεδεμένης
στήριξης, οι τομείς/προϊόντα που προβλέπεται να λάβουν συνδεδεμένη στήριξη, καθώς και οι
ετήσιοι προϋπολογισμοί αυτών, παρατίθενται στον ακόλουθο πίνακα:

ΜΕΤΡΟ
ΕΤΗΣΙΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€)

ΣΚΛΗΡΟ ΣΙΤΑΡΙ 16.000.000

ΜΑΛΑΚΟ ΣΙΤΑΡΙ 5.824.000

ΚΡΙΘΑΡΙ 8.320.000

ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΣ 42.350.000

ΡΥΖΙ 7.938.000

ΣΠΟΡΟΙ ΣΠΟΡΑΣ 4.465.000

ΠΡΩΤΕΙΝΟΥΧΑ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΑ ΨΥΧΑΝΘΗ 14.396.928

ΠΡΩΤΕΙΝΟΥΧΑ ΣΑΝΟΔΟΤΙΚΑ ΨΥΧΑΝΘΗ 16.179.605

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΤΟΜΑΤΑ 2.233.856

ΟΣΠΡΙΑ ΓΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ 8.369.025

ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗ ΣΤΑΦΙΔΑ 3.518.628

ΜΗΛΑ  (Μήλα  Ζαγοράς  Πηλίου  ΠΟΠ,  Μήλα
Ντελίσιους  Πιλαφά  Τριπόλεως  ΠΟΠ,  Μήλα
Καστοριάς ΠΓΕ, Φιρίκι Πηλίου ΠΟΠ) 542.800

ΠΡΟΒΕΙΟ ΚΑΙ ΑΙΓΕΙΟ ΚΡΕΑΣ 64.862.472

ΒΟΕΙΟ ΚΡΕΑΣ-ΜΕΤΡΟ Α (θηλάζουσες αγελάδες) 22.680.000

ΒΟΕΙΟ ΚΡΕΑΣ-ΜΕΤΡΟ Β 
(σφαγή 11-12 μηνών)

1.770.600

ΒΟΕΙΟ ΚΡΕΑΣ-ΜΕΤΡΟ Γ
(σφαγή 14-24 μηνών)

21.925.000

ΣΗΡΟΤΡΟΦΙΑ 321.195

Ωστόσο, κατανοώντας τη δυσχερή διεθνή συγκυρία κατά την οποία επέρχονται αυτές οι αλλαγές
σχετικά με τις Συνδεδεμένες Ενισχύσεις, σε συνάντηση των μηλοπαραγωγών με τον ΥπΑΑΤ, στις
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24.11.2022  ανακοινώθηκε  ότι  θα  υπάρξει  στήριξη  του  κλάδου  της  παραγωγής  μήλων,
λεπτομέρειες για την οποία θα διευκρινιστούν το αμέσως επόμενο διάστημα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Ε. Λιακούλη
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